

# 王毅晤烏外長：願同國際社會一道 早日政治解決危機

【大公報訊】據新華社報道：中共中央政治局委員、外交部長王毅13日在出席慕尼黑安全會議期間會見烏克蘭外長瑟比加。

王毅表示，國際形勢發生很大變化，但中方秉持相互尊重、平等互利、合作共贏的建交初心，珍視中烏傳統友好，持續推進兩國各領域合作。中烏關係要鑄定正確方向，保持穩定健康發展。

王毅說，近段時間，圍繞烏克蘭危機的各種對話密集推進，令人欣慰。中方的立場一貫是，始終以習近平主席提出的「四個應該」作為根本遵循，堅持客觀公正，積極勸和促談。我們願同烏方保持溝通，同國際社會一道，為危機早日政治解決發揮建設性作用。

烏外長期待中方發揮重要作用

瑟比加表示，烏中傳統友好，是重要戰略夥伴。中國是有重要國際影響的大國。烏方高度重視發展對華關係。作為烏方最大貿易夥伴，兩國

合作潛力巨大。烏方堅持一個中國原則，將採取切實措施，保障在烏中國公民和企業的安全和合法權益。烏方讚賞中方始終尊重各國主權和領土完整，為勸和促談作出積極努力。烏克蘭的戰爭該結束了，期待中方為早日實現停火和全面和平發揮重要作用。

王毅當日並會見阿根廷外長基爾諾。

王毅表示，中方願同阿方一道，落實好兩國元首共識，更好造福兩國人民。雙方要堅持雙邊

關係正確發展方向，帶動各層級各領域友好交往，在涉及彼此核心利益問題上堅定相互支持。歡迎阿根廷民眾用好免簽政策，來一場說走就走的中國行。

基爾諾表示，感謝中方在馬爾維納斯群島主權問題上給予阿方寶貴支持，並在阿面臨經濟困難時多次提供幫助。阿方堅定恪守一個中國原則，期待同中方密切交往，深化貿易、能源、礦產、金融等領域合作，歡迎中國企業赴阿投資興業。

# 外交部促日公正執法 保障船員權益

據日本共同社報道，日本水產廳通報稱，12日在長崎縣五島市女島西南約170公里的海域扣押了一艘載有11人的中國大陸漁船，並逮捕了47歲的中國籍船長。

中國外交部就此事表示，希望日方嚴格遵守《中日漁業協定》，公正執法，保障中方船員安全和合法權益，中國駐福岡總領館正在協助有關中國船員安全返回。日本水產廳隨後於13日晚上透露，已釋放了該船長。

大公報記者 馬靜北京報道

據日本媒體報道，日本水產廳通報稱，2月12日，日方漁業執法船「白鷗丸」在長崎縣五島市女島西南方向約165公里海域巡航時，發現一艘正在作業的中國漁船。日方聲稱該海域位於其所謂的「專屬經濟區（EEZ）」內，並據此向中方漁船發出停船指令要求登船檢查。中方漁船未予配合，並離開現場，隨後於中日「暫定措施水域」被日方扣押，船長被日方逮捕。日方「那之津」「武藏」「白鷗丸」3艘執法船隻亦參與了行動。

駐福岡總領館正助船員安全返回

通報指出，涉事中國漁船為一艘「虎網漁船」，船籍港為位於海南省東方市的八所，船上共載有11名船員，被逮捕的船長為47歲中國籍，日方以其涉嫌在長崎縣近海的「專屬經濟區」不服從停船命令駕船逃逸、違反《漁業主權法》為由實施逮捕，截至目前尚未透露該船長是否承認相關指控，也未說明船上其他11名船員的具體處置情況，僅提及船員人身安全暫時無異常。通報的附件介紹，「虎網漁法」主要捕撈目標為冬春季節旺季的鮑魚和竹筍魚。

13日中國外交部例會上，有記者提問，日本方面表示，他們扣押了一艘中國漁船並逮捕了其船長，原因是該船在進入「日本專屬經濟區」後試圖逃避檢查。

報道指出，日本水產廳長期在日本周邊海域針對所謂「非法捕撈」開



▲參與扣押中國大陸漁船的日本水產廳船隻「白鷗丸」號。



▲銅陵艦官兵在全訓考核中操作武器。



▲銅陵艦主炮開火，對目標打擊。

解放軍南海檢驗對岸打擊能力

【大公報訊】南部戰區微公眾號12日公布，近日，南部戰區海軍某支隊奔赴南海某海域，組織艦艇全訓考核。

「『敵』岸灘火力點正在干擾我行動，令你艦前往支援……」接到作戰指令，銅陵艦立即拉響戰鬥警報，快速向目標區域航渡。途中突遭「敵」空中力量反制，艦艇迅速展開對空防禦，發射干擾彈誘導「敵」導彈。

雷達發現「敵」機高速接近，企圖低空突襲，艦艇立即做好抗擊準備！經過搜索，銅陵艦發現「敵」岸目標，多組炮彈呼嘯而出，完成對岸打擊。

考核險情應對 組織臨檢拿捕

「右主機艙遭襲破損進水，一名主機兵負傷。」期間，考核組臨機導調險情，艦艇官兵立即展開區劃損管進行堵漏排水，並及時搶救「傷員」。

在為期數天的海上考核中，該支隊還組織了對海作戰、航行補給、臨檢拿捕等多個課目考核，全方位檢驗指揮員戰場態勢分析、臨機籌劃策和官兵現實應對處置能力。

## 中方促荷蘭為安世解決糾紛創有利條件

【大公報訊】據中國商務部網站消息，商務部新聞發言人13日就荷蘭公布安世半導體案裁決結果答記者問。

有記者問：2月11日，荷蘭企業法庭公布安世半導體案裁決結果，決定對安世半導體涉嫌管理不善開展調查。請問中方對此有何評論？

商務部新聞發言人回答稱，中方注意

到相關消息。我們認為，當務之急是要恢復全球半導體供應鏈穩定暢通，這其中包括中荷在內的國際業界的共同利益訴求。

發言人表示，希望荷方相向而行，從維護全球半導體產業鏈供應鏈穩定的大局出發，為雙方企業協商建設性解決內部糾紛創造有利條件。

## 中央戲劇學院三任表演系主任落馬

【大公報訊】記者王珏北京報道：內地文藝界反腐持續推進。中央戲劇學院（下稱中戲）院長郝戎主動投案不到兩個月，2月12日、13日，中戲表演系原主任陳剛和現任主任王鑫涉嫌嚴重違紀違法，相繼主動投案。郝戎亦曾擔任過中戲表演系主任職務，目前中戲表演系已有三任主任接連被查。

中央戲劇學院是內地最負盛名的戲劇表演藝術學府之一，表演系又是其明星院系，培養過鞏俐、章子怡、劉燁等著名演員。根據教育部黨組巡視工作統一部署，2025年4月至6月，部黨組巡視組對中戲黨委開展了常規巡視。巡視發現，中戲黨委存在的主要問題包括：落實全面從嚴治黨「兩個責任」有差距，嚴的氛圍尚未全

形成；重點領域風險防控存在薄弱環節，內部治理機制不完善；落實新時代黨的組織路線不到位，幹部人才隊伍和基層黨組織建設不夠有力；整改責任鏈條前緊後鬆，從嚴從實推進整改成效不明顯。同時，巡視組還收到涉及一些領導幹部的問題反映，按照有關規定，已分別移交有關部門處理。

去年以來，內地文藝界反腐向縱深推進。去年4月，中國舞協主席馮雙白等多名舞協官員被查；當年5月，曾擔任陝西文化廳廳長、陝西省政協副主席、被稱為「華夏吹埙第一人」的劉寬忍被查，成為十八大以來文藝界落馬的最高級別官員；此外，今年2月，中國藝術研究院原院長連輯官宣落馬。